

A szecesszió világnapja

Magyar kezdeményezésre 2013 óta ünnepeľjük a szecesszió világnapját. Ezen a napon a világ minden tájáról számos intézmény csatlakozik a századforduló egyedülálló művészeti irányzatát bemutató programsorozathoz. Az idei évben a szecesszió népszerűsítésével foglalkozó szervezet, a Réseau Art Nouveau Network által ajánlott téma, „A kedvenc szecessziós építészem” került fókuszba. A programsorozat kiemelt eseménye volt a régió szecessziós építóművészetét bemutató nemzetközi tablókiállítás, melyet a *Transznacionális Duna Együttműködési Program* tagvárosaiban (Belgrád, Bécs, Budapest, Bukarest, Ljubljana, Nagyvárad, Szabadka, Szeged, Szófia és Zágráb) egy időpontban tekinthet meg a közönség.

Az érdeklődők ingyenesen tekinthet meg A szecesszió hullámai – *Építészeti a Duna menti régióban* című tárlatot június 30. és június 18. között a FUGÁBAN. A világnap alkalmából további, az egész hétvégét kitöltő programok: szecessziós épületeket bemutató városi séták, tárlatvezetések és családi alkotóműhely várta az érdeklődőket.



Kiállítás Barcsan

A barcsi Dráva Múzeumban június 5-én nyílt meg Dévényi Sándor és a Dévényi és Társa Építésziroda kiállítása. Kampis Miklós megnyitóbeszédét követően Karvalics Ottó polgármester is köszöntötte az alkotót, méltatva a városban megépült vagy még tervasztalon lévő munkákat. A megnyitót követően L. Balogh Krisztina, Kaposvár főépítész közreműködésével Rajzasztali beszélgetést tartottak a barcsi Szent Márton étteremben, majd a tervezők vezetésével a Barcsi Gyógyfürdő és Rekreációs Központ épületlátogatásán vehettek részt az érdeklődők. A kiállítás a nyári hónapokban tekinthető meg.

Makovecz Imre kiállítása Jekatyerinburgban

Összekötni eget és földet címmel Makovecz Imre-életmű-kiállítás nyílt június 11-én Jekatyerinburgban. A tárlat a korábbi hazai és külföldi megjelenésekhez hasonlóan makettek, fényképek, rajzok, írárok és személyes tárgyak segítségével mutatja be a Kossuth-díjas építész, az MMA posztumusz tiszteletbeli tagja, alapító és örökös tiszteletbeli elnöke munkásságát és életének legfontosabb állomásait. A tárlat megnyitását részt vett Csernyus Lőrinc kurátor, valamint az MMA delegációja dr. Kucsersa Tamás Gergely főtitkár vezetésével.



Vedres György-díj, 2018

Az 1987-ben elhunyt Vedres György Ybl-díjas építész emlékére a Magyar Építóművészek Szövetsége, özvegye végakarátának megfelelően, Vedres György-díjat alapított. A beérkezett pályázatok alapján a díjat a Magyar Építóművészek Szövetsége elnöksége ítéli oda annak a fiatal, 40 év alatti építész mérnöknek, aki kiemelkedő alkotást hozott létre iskola- vagy egészségügyi épület építése terén. Az elnökség egyhangú döntése alapján a 2018. évi Vedres György-díjat Csóka Balázs építész kapta a Budajenői Általános Iskoláért, az alábbi indoklással:

A Budajenői Általános Iskola kora klasszicista stílusú épülete, a volt skót bencés rendház (az úgynevezett kastély) 1800 körül épült. A hajdan négy épületből álló rendházegyüttes főépülete a község két párhuzamos utcája közt húzódó K-Ny-i lejtőn elterülő kolostorkert közepén áll. Az É-D-i tájolású, téglalap alaprajzú, kétszintes, középrizalitos, kontyolt nyeregtetős épületegyüttes műemléki felújítása magas színvonalú, a részleteket gondosan őrző, és az épület hajdanvolt szépségét és értékeit újra életre keltő alaposítással történt. Megőrizve a klasszicista stílusú műemlék egységes harmóniáját, megtöltve gyermeki életérzéssel, és a korszerű pedagógiai elvek kiszolgálásával. Az átalakult isko-

laépület egyszerű építészeti eszközökkel megvalósított példamutató műemléki felújítás, ugyanakkor értékmentő és értéktelítő építészeti. A Magyar Építóművészek Szövetsége elnöksége szerint összhangban áll a Vedres György-díj szellemiségével.



Építők napja

A hazai építésügy meghatározó tudományos és érdekvédelmi szervezetei által megrendezett építők napja alkalmából, 2018. június 8-án a MÉSZ felterjesztésére dr. Palkovics László innovációs és technológiai miniszter Építők Elismerő Oklevélben részesítette ifj. Lőrinc Ferencet tevékenysége elismeréseként.



Makovecz-utak Budapest és a Duna-kanyar

A „Makovecz-utak” rendszere segítséget nyújt Makovecz Imre épített örökségének felfedezéséhez. Az egyes régiókhoz ajánlott útvonalak a *makovecz.hu* oldalon tekinthetők meg. A *Budapest és a Duna-kanyar* c. összeállítás nyomtatásban is megjelent, melyet Csernyus Lőrinc a Budakalász által szervezett III. pilisi konferencián mutatott be és adott át a meghívott polgármestereknek, főépítésznek. Mivel a Magyar Kormány 2015. évi 2022. számú határozata lehetőséget nyújt Makovecz Imre épített örökségének megővására, így a következő években sor kerülhet az egyes épületek felújítására is. Azaz a most megtekintésre javasoltak listája a jövőben változhat, bővíthet. Egynapos program lehet a budapesti épületek felkeresése (1-es változat). A fővárosi épületeken túl a körút kibővíthető a Solymár, Pilisszántó, Piliscsaba körrel (2. változat), vagy Visegrád bekapcsolásával (3. változat). Valamennyi építményt érintve bejárhatjuk ennek a régióknak a 4. változatát. Természetesen az épületek között tetszés szerint válogatva egyéni útvonal is kialakítható. Ami a Duna-kanyart illeti, Makovecz Imre 21 terve mellett összesen 26 épület épült meg (3 csak részben), ebből egy leégett, egy pedig bontásra került.

